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pxj és Videót
Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó

Szilágyi György.
Telefon 46. Telefon 46.

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., 
negyedévre 2 kor.

Nyilttér soronkint 40 fillér.

Sajtóellenes hangulat.
Az Újságkiadók Országos 

Szövetsége múlt hónap 29-én tar­
totta közgyűlését Pécs városában. 
Az elnöklő Zilahi Simon nagy 
beszéddel nyitotta meg a közgyű­
lési, melyből a következőket tart­
juk érdemesnek közölni:

Rátért az elnök a közelmúlt­
ban lezajlott sajtóankét eredmé­
nyeire és az ott leszűrt tapasz­
talatoknak ismertetésére. Sajnálat­
tal tapasztalta, bogy a már említett 
sajtóellenes kedv az ankéten föl­
szólalók legnagyobb részénél is 
megnyilatkozott, viszont azonban 
megnyugvással jelentette, hogy az 
ankétét összehívó Günther Antal
igazságügy miniszter nem foglalt
nyíltan állást a sajtó ellen.

Elszomorítók azok az argu­
mentumok, melyek az ankétén 
elénk tárultak. Minőén lei hangoz­
tatta, hogy igy meg úgy szereti 
a sajtót, de mindenik felszólalás­
ban egy de, egy megszorított itt, 
egy megszorítás ott. Ezekből a 
tényekből mi azt a meggyőződést 
meríthetjük, hogy nem vagyunk 
kedveltjei a hatalom levőknek s 
az illetékes körük nem viseltetnek

kellő rokonszenvvel a sajtó iránt. 
Egyes esetekben lehet, hogy iga­
zuk van, de általánosságban nem, 
mert a sajtó erőssége minden té­
ren fokozódott. En nem konce- 
dálom azt a tételt, bogy a sajtó 
hatalma meg növekedett, inkább 
a társadalomban találom a hibát, 
hogy a sajtó hatalmával élni sze­
ret és sok esetben visszaélni. A 
sajtó hatalma a nyomtatott betű 
hatalmán épült fel. Mióta Gntten- 
berg az első nyomtatott papirost 
lobogtatta, azóta nyomtatott betűt 
mindig védelemre használták, 
mint a kard éles pengéjét, mely­
nek célja nem a támadás, hanem 
a vedelem, Mi újságkiadók, kik 
vagyonúnkkal, tudásunkkal, egész 
életerőnkkel szolgáljuk a sajtóban 
rejlő hatalmas kultúrát, azt ta­
pasztaljuk, hogy mi ránk nagyobb 
súly nehezedik, mi nem közön­
séges munkásai vagyunk a sajtó­
nak, hanem oszlopa! E felelősség 
tudatában nem szabad közönséges 
eszközökkel munkába állani, ha­
nem foglalkoznunk kell azzal az 
eszmével, hogy a kiadó ossza 
meg mindenben a felelősséget a 
szerkesztővel. Ne engedjük az 
igazságot elhomályosítani, ne gá­

zoljunk lelkiismeretlenül, meg­
gondolatlanul és megfontolatlanul 
a becsületben higgadtan, előrelá­
tással munkálkodjunk azon a 
vakolaton, mely a sajtó munkáját 
megerősíti mind abban a rétegé­
ben, hova a sajtó betűje kerül.

Mindenben aláírjuk azt, amit 
Zilahi mondott. A nagy fővárosi 
apóknak éppenugy meg vannak 

a maguk ellenségei, mint a leg­
kisebb vidéki lapnak, mert az 
igaz mondással nemcsak baráto­
kat szerzünk magunknak, hanem 
ellenségeket is. Oda fönt Buda­
pesten a nagy, országos politika 
irányítja a sajtó ellen támadt han­
gulatot, a vidéken pedig helyiér­
dekű ügyek, esetleg egyes nagy­
ságok, vagy klikkek. Es bizony 
sokkal könnyebb a nagy fővárosi 
lapnak felvenni a küzdelmet az 
ellenséges hangulattal, mint ne­
künk itt a vidéken, ahol nap-nap 
után találkoznunk kell egymás­
sal és egymásra vagyunk utalva 
a gazdaságiéletben és a társas- 
érintkezésben. Vannak esetek, 
amidőn nyomasztó súlyai nehe­
zedik ránk hivatásunk. Tisztessé­
ges újságíró, aki átérzi hivatását, 
elszenvedi ezt a súlyos körülményt

TÁRCA.

SZŐRE LÁNY
Régen volt már. nagyon rógon, 
Jaj be rég;
— Te is én is fiatalok 
Voltunk még,
Szép tavasz volt, énekelt a 
Csalogány,
Amikor meg ismertelek 
Szőke lány.
Nem tudtam még akkor mi az,
S hol terem,
A mit akként neveznek hogy : 
Szerelem.
Nem tudtam, és nem is tudnám 
Soha tán,
Hogy ha téged nemlátlak meg 
Szőke lány.
Fiatalok voltunk nagyon 
Mindaketten,
Neked sem volt, nekem sem volt 
Senkim sem.
Árva voltam nem volt atyám, 
Sem anyám,

Tevoltál a mindenségem 
Szőke lány.
Évek teltek, s nekem válnom 
Kelletett.
Oh csuk akkor tudtam miként 
Szeretlek;
Mindőn ajkad utószói1 meg 
Csókolám.
— Emlékszel e bucsucsókra 
Szőke lány ?
Régen volt az, nagyon régen,
Jaj be vég 1
Nem is hittem, hogy meg látlak 
Egyszer még,
Látlak, — és oh, — arezod mért oly 
Halavány 1
— Úgy hallottam rossz urad van 
Szőke lány,

JL • XL.

A gesztenyék alatt.
— A „Barcs és Vidéke“ eredeti tárcája. —

Vitéz kakukk, te aki vitára keltél 
velem egykor a sóhajtásos éjszakában, 
újra találkozunk. Hej diákálmok csodála­

tos rajzása, nagyszerű ábrándok sóhajai, 
most érezem, kipusztitották a lelkemet. 
Úgy köszöntöttek rám, mint nyíló bimbóra 
a jégverés. Hát lehet az, hogy a tizenhat 
esztendős gyermek szivét már a nagy 
emberi problémák, telt méhii gondolatok 
feszítsék ? Hát lehet az, hogy a bölcsődal 
után a munka himnusza következzék? Oh 
boldog Dante, oh áldott Petrarka 1 Imá­
dom a ti Istenségeiteket. Ezerszer üdvö­
zöllek titeket, akik 13 éves korotokban 
már szerettetek a rajongó, a szertelen olasz 
ég alatt; és ezerszer üdvözöltek ti, kik 
kopaszodó fejjel, rogyó inakkal még min­
dig az asszonyt szerettétek csak, Sen­
kit mást.

És ezerszer átkozottak mi, akik zsen- 
dülő álmainkban már az egész emberiség 
nászágyát imádtuk és költeményeket sir­
tunk annak szűziessége fölött. Már akkor 
láttuk, hogy az az ágy nem meddő, ha­
nem nincs termékenyítő erő, amelyet hozzá 
bocsátanának. Elfecsérelt ezredévek fáj­
dalma, sirt a lelkűnkben és hallottuk zo­
kogni a gyermekeket, akik nem szület­
hettek meg, mert hiányzott a szerelem, 
amely életet adjon nekik,
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és miben sem lánioritta(ja el ma­
gát az igaz szó kimondásától. Aki 
tudja, hogy igaza van, azt nem 
felemlíthetik meg, mert élni kell 
benne annak a meggyőződésnek, 
hogy a közvélemény zöme mindig 
vele van az igaz ügyért vivőit 
harcban.

Gondolják meg a sajtó ellen­
ségei, hogy a sajtóra éppen úgy 
szüksége van a közéletnek, mint 
a törvényeknek. És ha vannak 
rossz törvények, ha néha rosszul 
alkalmazza is a hi ró a törvénye­
ket, azért senkinek som jut eszébe, 
a törvényeket károsaknak és 
fölöslegeseknek mondani. Éppen 
ig,V vagyunk a sajtóval is. Az is 
emberi intézmény, hibák, gyarló­
ságok nem egyszer csúsznak bele, 
de általánosságban mégis tisztító 
tüze a közéletnek. Ha sajtó nem 
lenne, minden ország és minden 
varos beleiül na a korrupcióba.

Mi tőlünk telhetői cg javít­
gat un k, söpörgetünk a magunk 
porta;a előtt. Csinálják ugyanez 
a sajtó ellenségei is és bizonyár; 
kevesebb ha;tik lesz az újságokkal

táncmulatságot rendez, melyre a nagyér­
demű közönséget ezúton is tisztelettel 
meghívja a rendezőség. Belépti-dij szemé- 
lyenkinl 1 kor. Kezdete d. u. 3 órakor. 
A zenét Zsolnay Vilmos zenekara szol 
gáltalja.

— A nagyatádi ártézi kút. Nem­
régiben Nagyatádon egy részvény társaséig 
alakult, amely egy 404 méteres artézi 
kutat furatot). Az artézi kút bő, kénes, 
i-i •"> Celzinsu kénvizet ad, mely di

js| Ibinké Vilmos budapesti tanár vegye lem 
zése szerint megfelel minden fajú csuzos

KIRE
— Áthelyezések. A megyés piis 

pök Hatwayner Pál volt barcsi s. lelkész 
áthelyezte Beleznára gr. Zichy László 
házi káplánjává.

Polt Viktor ujmisés áldozárt pedig 
Barcsra nevezte ki.

— Barcsi Ipartestületi folyó hó 
21-én d. u. 2 órakor a Korona kávéház­
zal kapcsolatos irodahelyiségében rendkí­
vüli közgyűlést tart, melyre a tag urakat 
ezúton is tisztelettel meghívja az elnökség.

Meghívó. A „Somoirytarnócai 
Olvasókör" f vv, július hó 28-án özv. 
í I idliné-féle vendéglő kerthelyiségében 
confetti, szerpentin, világpóstávaí és teke- 
versennyel egybekötött zártkörű kerti

bánt dmak, merevedések és zsugorodások 
gvóuy búsára. Ivókúrának használva, a 
gyomor, bél és légzőszervek hurutjánál 
májbajuknál nagy hatást érhet el. A rész­
vény társaság ezért egy nagyszabású, mo­
dern artézi fürdőt rendezett he, melyet f. 
hó 20 áii bocsátanak a közönség hasz 
nál utáni.

— Uj ötkoronások. Nemrég a ma 
gyár és az osztrák parlamentben törvény­
javaslatot nyujtottakbo uj öt koronás esiist- 
penz vereteséről. Az ötkoronás ezüstpénz­
ből, hír suk helyütt, nevezetesen munká­
sok lakta vidéken, szívesen hozzák forga- 
mrnhii, c.-aik kevés van. Most ismét 64 millió 
K : ; tű ben hoznak forgalomba uj öt koro­
násokul, amelyet a bank készletéből 
veretnek.

— Ä váltó telepítése. A váltó te­
lepítése tárgyában fontos elvet mondott 
ki legutóbb a Kúria. Az ítélet szerint a 
váltóval fedezett követelésről kiállított kö­
telezvényben teljesítési he)}’ megállapítása 
i hitelezőt feljogosítja arra, hogy a fize­

tés helyéül a váltóban azt a teljesítési 
helyet kitüntesse, miért is ez esetben az 
utólagos telepítés megállapodásszerü.

— Termésj eredmények. Várni e- 
gyeszerte és a szomszédos Baranya és 
Tolna vármegyékben folyamatban van az 
aratás és több helyen már próbacsópelé 
sekel is eszközölték, melyek hozzánk ér­
kezett egybehangzó jelentések szerint a 
várakozást jóval fölülmúlják. Különösen 
vármegyénkben a cséplés jóval kedvezőbb 
eredményt ígér, mint volt a tavalyi és 
igy csakhamar ki fog derülni, mennyire

indokolatlan volt a búza áraknak a tőzs­
dén való felhajtása, ami minden vonalon 
újabb lényeges drágulást, illetőleg áremel­
kedést eredményezett. A jó termés, melyre 
most kilátásunk van, ha csak az árak 
rohamosan esni nem fognak, a gazdavi­
lágnak munkáját bőven fogják jutalmazni.

— Országos zarándoklat a szent­
földre. Páter Kaiser Nándor ferencrendi 
házfőnök lel kivezetése és a szentföldi fe­
rencrendi atyák közreműködése mellett 
országos zarándoklat indul a szentföldre, 
Loreto — Róma — Nápoly — Alexandria —
dalia—Jeruzsálem-—Haifa—Názárelli—Ve­
lence érintésével. Utazás időtartama 37 
nap, árak : III. osztály 350 korona, II. osz­
tály 700 korona, I. osztály 9000 korona 
Részletes programokkal szívesen szolgál 
kitér Kaiser Nándor ferencrendi házfőnök, 

Budapest, II. Margit-körut 23. sz.
— Siketnéma nők a postánál. 

Kosuty Ferenc kereskedelemügyi miniszter 
azzal a humánus eszmével foglalkozik, 
nem lehetne-e az ennyiféle ágazattal biró 
losta és táviró ás telefonszolgálat kereté­
in esetleg oly munkaerőt találni, amely 

kenyérkeresethez juttatná a természettől 
amúgy is érzékenyen sújtott siketnéma és 
vak nőket. A szép eszme megvalósítása 
érdekében Szalay Péter államtitkár elnök­
lete alatt legközelebb szak tanácskozást 
fog egybehívni, Ha ez a humánus terv 
kivihető lesz, ezzel nemcsak szerencsétlen 
embertársaink egyikénok-másikának biz­
tosítanák a megélhetést, hanem egyszers­
mind azt is elérnénk, hogy a humánus 
eszme megvalósításának sikere a konti­
nensen Magyarország nevéhez fűződnék.

X. Belga és Franezia tőke 
Magyarországon. A „Belga Franezia 
Pénzcsoport“ mely tudvalevőleg Belgium 
és Fraucziaország legnagyobb pénzintóze 
telnek szindikátusaiból áll a rnagy. szent 
korona országainak területén való elhelye­
zésié 100 millió arany frlot engedélyezett, 
Európa ezen leghatalmasabb Pónzcsoportja 
e készpénztőke folyósításával Budapest leg­
tekintélyesebb bankárját, Róth bankhá­
zat bízta meg. Felhívjuk a t. olvasó közön­
ség figyelmét a tő város eme legnagyobb 
Bankházának lapunk mai számában közzé­
tett Hirdetményére.

Oh a nagy, a hatalmas, a bujálkodó 
szentek, akik soha meg nem születhettek! 
Lzok fájtak már akkor a mi szivünknek 
és a mi fiatal könyeinket nem értették 
meg az üregek, durvasággal törölték le a 
felnőttek és (Üteggel azok, akiknek hiva­
tásuk lett volna bennünk tovább nevelni 
a sejtve élő akaratot.

*

Ls most újra itt van a kukuk, amely 
a mi szivünk álmodozásának tanúja volt. 
*^"'n 1,1 sóhajLásos éjszakákban sokszor 
átkukat hullottál te a mi ajkunkról. Üvöltő 
fájdalmunkat itt sírtuk ki a szigeten, ne- 
kidőlve a hídfőnek és átkozva mindent, 
ami túl van a szigeten.

Mert itt nem volt eleven lélek, csak 
ló meg mi. Elénk, fecsegő madarak pro- 
án gondolatokban tobzódó, mámoros 

diákok.
Állj I kiáltok önmagámnak.
AH meg gazember, aki nemcsak 

pazaroltál, de minden imádságodat kiszór­
tad az utca sarába és teletömted szivedet 
undok, kigyótestü káromlásokkal, átkos 
jajgatásokkal.

Állj meg gazember, itt vannak

régi barátaid, akikkel fogadalmat tettél) 
hogy csak szeretni fogtok, gyűlölni soha.

Hej de nagy munka volt elhatározni 
kiölni a s. ivünkben mindent, ami átok, 
ami gyüiölség eredettől fogva, benne fog­
laltatik. És ina itt állunk a keserűségek 
megtetézve, a fájdalmat összehalmozva, az 
undorodást magunkba szíva.

*

Itt álltunk meg ketten a szigeten, 
egy hídon. Balról uj villák, a régi magá­
ban bujálkodó kert szerelmes virágaival, 
hangos undoraival. A gesztenyék virág­
zottak, mintha egy-egy karácsonyfa lett 
volna mindegyik fürtös gyertyákkal dús 
ajándékokkal.

Álltam ón vád as lel ki ismeretemmel 
és mellettem az asszony, akit ábrándos 
leiekkel sejtettem itt egykor a fürtös gesz­
tenyevirágok aljában. Az asszony, akinek 
más feladata nincs, csak szeretni ébren és 
álmában és a férfi, akinek hivatása csali 
az volna, hogy csókoljon, hogy az embe­
riséget előre vigye. És ahelyett, kik álltak 
szemben a számadást követelő kakukkal ? 
Az ember, akinek testét kihasználja a hol­
napi kenyér és lelkét kifárasztja az ezer-

egy jaj; az ezeregy kell. És ott állott az 
asszony, akinek csókjait lehamvasztja a 
küzdelem perzselő tüze és akinek a gon­
dok éjszakái hervasztják el a csókjait.

És a kakukk követelt. Amint szem- 
beálltam vele, megszólalt, belekiáltott az 
éjszakába : Mond meg nekem ember, hol 
vannak a csókok és hol vannak az álmok?

Szégyenkezve borultam le az ut po­
rába. Mellettem az asszony. Sikoltani 
szerettem volna a gyönyörűségtől, hogy 
van egy éjszaka, amikor a poros ország­
utak megjárása után, beletúrhatom feje­
met az ut porába és van időm a kakukk 
számonkérő szavát hallanom. Oh boldog­
ságok boldogsága, amikor beszámolhatok 
róla, hogy semmit sem tettem, csak meg­
éltem.

Nem éltem, csak megéltem. Élni 
csak most élek, amikor fáradtan, siró 
szenvedélyei hajtjuk össze az asszonnyal 
a fejünket és siratjuk az elfecsérelt napo­
dat. És belesirjuk a nehéz, részegítő le­
vegőbe valami bolond és lenézett poéta 
refrénjét:

— Ahogy csak birtok, szeressetek 1
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Valódi csak az 
eredeti csomagokban 

Kathreiner
névvel.

Ne használja senki 
keverék nélkül az izgató 
gyarmatkávétl

Kizárólag a
Kathreiner-fóle 

Kneipp-malátakávó
bizonyult a legjobb pót­
kávénak, mely könnyen 
emészthető, 
tápláló és
vérképző, 
miáltal elő 
mozdítja az 
egészséget

ermekeket 
a

Kathreiner-re
szoktassuk,

AÍ

%y tollvonás - és vége, vége, 
jA'Jl volt, az lenni sose fog,
Alkalmakat csinálni többé 
Ab, nem lesz már alkalmatok.

I Hogy ettől javul-e az erkölcs,
Azt én még mostan sem tudóm,
Mert hisz — tudjuk - a szerel’um jár 
Nem egy, de millió utón,

|S ha egyik utón rája lesnek,
Ezért zavarba sem jöhet, 
talál más ösvényt is helyette,

I A kár kiiencszázezret.

CSARNOK.
CSALOGAT ENGEMET.

Csalogat engemet egy barna menyecske, 
Háza táján járok minden áldott este, 
Alszik a gazdája, vonit a kutyája,
Rossz annak, ki szerelemből 
A bolondját járja.

Amikor leány volt, akkor is szerettem, 
Most, hogy menyecske lelt, még jobban

[szeretem.
Késő már az idő, a csillag is lejár, 
Hazafelé kéne menni,
Késő már, késő már.

3z

Krónika.

A feketét fehérre mosni,
Merész vállalkozás nagyon,
Sok szappan kell hozzá s kitartás 
Es hidegvér és nyugalom.

Es némán tűrni kell sokáig 
A csipkedést, a gúny kacajt,
Es nem szabad — óh uram isten 
Még csak meg sem ütközni rajth

Csak mosni, mosni, egyre mosni, 
Nem nézve ide, sem oda 
Amint cselekszi mostanában 
A főkapitány ur, Boda.

Erkölcsösitni Budapestet,
~~ Fehérre mosni feketét —
A kapitányok kapitánya 
Ezen töri gondtelt fejét.

No merjen mást szeretni senki, 
Kizárólag becses nejét.
Ki mással merne randevuzni, 
Annak beverik a feiét.

He ami a fő a randevúnál: 
■találkahely, találkahely,
Eyet az ember a jövőben 
oehol se lel, sehol se lel.

Jó nénikék, kik szép lakásban, 
Mosollyal ajkatok körül 
Fogadjátok a céda férjet, 
Titeket Boda eltöröl.

közgazdaság.
A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 

Részvénytársaság Budapest, 
heti jelentése a tőzsdeforgalomról 

és a pénzpiacról.
Budapest, 1907 julius 18.

A tőzsde, mely az előző héten a ki­
egyezési tárgyalások kedvező menetének 
biiére határozott javulást mutatott, a le­
folyt héten ismét a gyengébb irányzatba 
esett vissza, aminek okát — a nyári idény­
nyel rendesen karöltve járó üzletcsendtől 
eltekintve - főleg a külföldi pónzviszo- 
nyoknak feszültsége képezte. Nagyobb 
árhanyatlás mindazonáltal csak egyes ér­
tékeknél mutatkozott, melyek közül külö­
nösen szembeötlik az osztrák magyar ál- 
1 am vasút részvények árcsökkenéssel. Ezen 
i észvények árfolyamára kedvezőtlenül ha­
tott az osztrák vasutügyi miniszternek 
abbeli kijelentése, hogy őszre egy vasút 
államosítási törvényjavaslatot szándékozik 
beterjeszteni, de megjegyzendő, hogy az 
eladások ezen részvényekben túlnyomó 
részt a speculátió részéről történtek, mig 
a tőkepénzesek, bízván az osztrák magyar 
államvasut társaság államosításának ked­
vező lebonyolításában, részvénybirtokukat 
fentartják.

Elég jól tartót;ák magukat a rima­
murányi vasmű részvények, miután vas­
szükségletre vonatkozólag a legutóbb köz­
zétett kimutatások a vasipar helyzetérő 
még mindig nagyon kedvező képet nyúj­
tanak és igy az alpesi bánya részvények 
valamint a rimamurányi vasmű részvények 
is a vasiparhoz közelálló körök részéről 
képezték állandó kereslet tárgyát,

A befektetési értékek piacán nagyon 
csendes volt az üzlet és az árfolyamok 
alig szenvedtek változást.

A pénzpiac helyzete változatlan, da­
cára annak, hogy az osztrák magyar 
banknak legutóbbi kimutatása némi javu­
lást tüntet fel, de az érdekelt körök kü­
lönösen a németországi pénzviszonyok ha­
tása alatt állanak,

8

Az elmúlt hót nevezetesebb árfolyam­
változásai a következők ;

jul. 11. jul. 18.

4 Oq-os magyar korona- 
járadék 93.-

Magyar hitei iészvény 752.-
Első magyar általános biz­

tositó részvény 10000.-
Fianklin társulati részv. 515.-
Adria tengerhajózási rész­

vény 420.-

93.20
753.-

9900- 
512.—

422.—

A növénybetegségek előidézéséről.
Növényeinknek számos betegségét 

sünijük mái manapság. Ezen növényi 
>e egsógek ellen folytonosan küzdünk is. 
°gj ezen küzdés eredményes lehessen, 

tudnunk kell azt, hogy a növénybelegsé- 
geket mely tényezők idézhetik elő és tud­
nunk kell azt is, hogy ezen növénybeteg- 
ségek leküzdése céljából melyek a ie^- 
tontosabb teendőink. A különböző nö­
vény betegségek előidézői közé soroljuk a 
■•ossz talajviszonyokat is. Nagy szerepet 
Játszik a növények életében a talaj. A 
talaj tél-mennyisége, felülete, a talaj ösz- 
szotétele, a talaj tulajdonságai mind olyan 
tényezők, melyek nagy mértékben előse­
gíthetik az egészséges növényfejlődést, A 
mag elrothadása, a csírázás elmaradása, a 
fiatal növény elhervadása, a gyökérpenész 
végoka nem ritkán a talaj ló járhatósá­
gának kedvezőtlen voltában rejlik. Ha a 
alaj vízhiánya okozta bajokat vesszük 

szemügyre, azt fogjuk tapasztalni, hogy 
a gabonafélék kényszeréretlségót, a gyü­
mölcs korai lehullását, a fák koronájának 
száradását; vagy a növény eltörpülését 
' en sok esetben a vízhiány okozza. Eze- 
ken. segíthetünk, ha a talaj kedvezőtlen 
tulajdonságait módosítani iparkodunk. A 
növény fejlődéséhez szükséges tápanyagok 
hánya is sok betegséget okozhat; a baj 

oka tehát itt is a talajban van, amelyből 
ezen anyagok a növényi szervezetbe ke­
rülnek. A szükséges tápanyagok hiányát 
pótolhatjuk megfelelő káli, foszfor, nitio- 
gén, mésztartalmú trágyák alkalmazásá­
val. Amint azonban valamely növényi 
tápanyag megfelelő trágyázás utján pó­
tolható, ép úgy a túlságos mértékben való 
pótlás ártalmára is lehet a növénynek. — 
Ezen tényezők növóiiybetegsóg előidéző 
hatását tehát a gazdának módjában van 
bizonyos mértékben csökkenteni. .

F elhív ii s.
Á Magyarországi Munkások 

Rokkant és Ny ugdijegy létének 
barcsi fi ók pénztáránál (,, Do bay “ 
fo!o vendéglő egyletiiolyiségében) 
a tagdíjak befizetése minden hó 
első és harmadik vasárnapján 
délután ö - 5 óráig történik.

-4 A választmány.

Bi rtak-bérbeadás.
A Somogytarnócai uradalom

antal-pusztai gazdaságát 5.908 
január 1-töl a tulajdonos 

bér beadj a.
A birtok bérlet területe 126G hold ä 1200 
négyszögöl.

Az érdeklődőknek minden felvilágo­
sítást készséggel megad a somogyturnócai 
uradalom intézői hivatala. J—3

Vagyvendégló bérbeadás.
A theresovaci (Suhopolje) uradalmi 

nagyvendéglő összes tartozékaival együtt 
* 008 január 1-től bérbeadandó.

A nagy vendéglőt átalakítják és hoz­
záépítéssel mcgnagyobbilják.

Az érdeklődőknek minden felvilágo­
sítást megad az uradalmi számtartói hi­
vatal Thorcsovacua (Suhopolje). 1—3
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óra, ékszer és látszerész üzlete
PÉCS, Sxéchényi-fcér. Takarékpénztári palo'a.

* ^ie***1*»**"*^
\ ,.,rmc»iiiziiatóiii) Im’s'/.i'I'. i'"-i forrás loiifijxmmiiii) arany női és férfi láncokban, brillant és 

o-vémánt ékszerek, arany jegg.viirük, eljegyzési ajándéktárgyak, zseb- és fali- 
órákban. ------------ ------Chinaoziist dísztárgyak és evőeszközök.

Szemüvegek, orrszoritók a legjobb kristály üvegből, arany, doublé, nickel és cel­
luloid foglalatban, szalon lorgneltok, gyöngyház és teknősbéka csontból, műszemek. 

" színházi és tábor i látcsövek, hő, légsulymérők és szeszmérők.

Óra, ékszer és szemüveg javí­
tásokat saját műhelyemben 

gyorsan és pontosan készítek.
2-52 Régi ezüst és aranytárgyakat készpénzért 

vásárolok vagy uj tárgyakra becserélek.

Hirdetmény.
100-000 000 K. belga és francia készpénztől ét folyésittatunk a Belga- 

Francia Pénzcsoport megbízásából Magyarország területére!!
Sióifi SSanüMz Budapest.

A Belga-Francia Pénzcsoport magyarországi képviselősége.
Bank-központunk : a Magy. kir. Opera-Bazár Palotájában van.

Folyósítunk :
Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és kórházakra 10 75 éves töt 1 esztésie 

3 0 ()- 3 és fél 0|0—4 0:0—4 és fél 0|0 os kamatra készpénzben. __ „
Jelzálog kölcsönöket 11-od és 111-ad helyi betáblázósra 5 15 évre o 0 Q kai

esetleg 5 és fél 0‘Q-kal. , , . . ,
Személy és tárca váltóhitelt iparosok és kereskedők reszere, valamint minden

hitelképes egyénnek 2 és fél —10 évi időtartamra.
Tisztviselői kölcsönöket állami, törvényhatósági, községi tisztviselőknek és ka­

tonatiszteknek fizetési előjegyzésre kezes és életbiztosítás nélkül. Ugyanezeknek 
nyugdijaira is. Értékpapírokra, vidéki pénzintézetek és vállalatok részvényáré érlé- 
kük°95 O’O áig kölcsönt nyújtunk a Magyar-Osztrák bank kamatlába mellett.

Konvertálunk bármely belföldi pénzintézet által nyújtott jelzálogos, törlesztéses, 
személy és váltó-kölcsönt. Mindennemű bel- és külföldi értékpapírt napi árfolya­
mon veszünk és eladunk, saját tőkéinkből értékpapírok lombardirozására reservált 
több százezer korona erej v i g. Y ó zsd enieg biz ásókat a budapesti cs összes kül­
földi tőzsdéken lelkiismeretesen és pontosan teljesítünk.

Pénzügyi sz.d.lm vágó minden reális ügyletet, úgymint földbirtokok parcellá­
zását és azoknak tinanei:ozását a legnagyobb pénzcsoportoknál levő összekötteté­
seinknél fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szakszerű felvilágosítást. Bankunk képviseletére 
megbízható egyéneket felveszünk.

(Válaszbélyeg mindenkor mellékelendő.)
Bankhelyiségeink Budapesten : 22—52

VI. Ö-utca 15. SS5. és Lázár-utca 16, sz. alatt vannak.

VASÚTI MENETREND.
Barcsra érkezik:

Pécsről . délelőtt 10 óra 30 perez
délután 4 . 50 II
este 8 „ 39 w

Kanizsáról . délelőtt 7 „ 11 n
délután 5 „ 15
este 8 „ 12

Pikráczról . délelőtt 10 „ 53
este 8 * 05

So.nogy-Szobbról délben 12 „ 30 n
este 9 „ ■sár n

Kaposvárról délelőtt 8 n 02 «1
• 7 „

Barcsról indul:
50 n

röcsre reggel 7 óra 30 perez
délután 1 * 20
délután 6 * 6

Kanizsára reggel 3 „ 30 n
délelőtt 8 „ 40

f! délelőtt 11 , 10 ?l
« • este 9 n 50 U

Pakráczra délelőtt 8 „ 10 99
este 5 „ 30

Somogy-Szobbra reggel 3 „ 40 w
délután 1 * 80 n

Kaposvárra reggel 3 „ 18
* este 5 „ 34

A Szlatina felé közlekedő motorvonat in du
reggel 2 óra 30 perez

délelőtt 11 „ 50 n
érkezik reggel 7 „ 59 f)

I
este 9 „ 20 V

Ä női szépség legfőbb kelléke az üde arezbör!
"értnek elérésére leghatásosabb szerek:

N11gy tégely ára 1 kor.

. An. yai„ szappan. Kitűnő illata tiszta virágszappan mint 
kuioiilegeszég egyedül áll. Ara : f0 fill.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

Van szerencsém a n. é. kö­
zönség szives figyelmét fel­
hívni dúsan felszerelt

cipőraütáramra.
Állandó raktáron tartok férfi- és női fűzős, 

gombos és engos cipőket, minden minőség­
ben, a legszebb kivitelű gyermekcipőket, va­
lamint kivágott, lakk, chevreaux, box női 
cipőket, fekete és színes bőrből.
A t. közönség szives látogatását kérve,

maradtam kiváló tisztelettel
Weisz Sándor

fűszer- rövidáru és cipő-kereskedése.

„Angyal“ hölgy por, a finom arcbőr megóvására egyedüli
hölgvpor, igen jól tapad és észrevehetetlen az arcon

Ára : 1 kor. 20 fi
ránézni és angol illatszer-különlegességek. Eredeti üve 

gekben és kimérve.
Gazdasági, háztartási állatgyógyászati és fényképészeti cik­
kek dús raktára. , ..

Dr VÁMOS és FÜREDI
drogéria és illatszertára,

PÉCS, Uj városházépület.
27-522V.-26

OECSO ÁRAK

Nyom. Szilágyi György könyvnyomdájában.


